

山东省滨海公安局——

光辉历程

神圣使命

为胜利油田和黄河三角洲发展建设再立新功

1961年4月16日，石油部华北勘探处32120钻井队在山东东营境内所打的华8井喷出工业油流，日产8.1吨，宣告胜利油田发现。50年来，胜利油田共探明石油地质储量50亿吨、生产原油10亿吨、上缴利税6000亿元，为我国能源安全和经济发展作出了不可磨灭的贡献。根据油田生产建设的需要，1977年成立了胜利油田公安处。

2000年1月，经公安部和山东省委、省政府批准，原胜利油田公安处更名为山东省滨海公安局，纳入国家公安编制序列，成为省公安厅的直属局，接受省公安厅和管理局党委双重领导，行使地市级公安机关职权，专门负责胜利油田生产区、办公区、生活区的治安保卫工作。

滨海公安局下设基地、河滨、海滨、滨东、滨南、滨西、滨北、临盘等8个公安分局、43个派出所，现有正式民警1175名。同时，滨海公安局与胜利油区保卫处实行一体化管理，现有专职保卫(护卫、消防)队伍350个1.3万余人。多年以来，全局广大民警和保卫干部，艰苦创业，创新发展，把热血和汗水抛洒在了胜利油田这片热土，把青春和梦想驻留在了黄河三角洲，谱写了一曲曲“人民公安为人民”感天动地的壮美篇章。滨海公安局先后获得“全省市级优秀公安局”、“全省文明建设先进单位”等荣誉称号，涌现出以陈重道、王展华、李新安等同志为代表的一大批优秀群体和个人。



◎ 始终把维护国家安全和社会稳定作为首要职责，有效巩固油田和谐稳定的政治局面

高度重视情报信息工作和对敌斗争，牢牢掌握工作主动权。积极发挥职能作用，不断完善各项维稳工作机制，依法稳妥处置上起因生产建设、医患纠纷、家属诉求、企业改制等引发的群体性事件，成功处置影响大、涉及人数多的涉稳专案和舆情事件近百起，维护了正常的社会秩序，实现了法律效果和社会效果的统一。圆满完成北京奥运会、上海世博会等一系列重大活动、重要会议的安保任务，以及胡锦涛、江泽民、周永康等党和国家领导人视察胜利油田的重大警卫任务，确保了万无一失。



全局建立灵敏高效的现代化指挥调度中心，“110”、“119”两台合一全面建成，累计接处警19万余次，救助危困群众1.7万余人次。警综、情报信息等“六大平台”建设应用工作整体推进，重要情报信息搜集率和预警率均达到100%，运用信息化手段破获刑事案件比例达到80%以上。

◎ 严厉打击各类违法犯罪活动，有力保障油田生产建设和职工群众安居乐业

持续开展严打整治斗争和一系列专项行动，累计破获各类刑事案件5.5万余起，其中油区刑事案件3.6万余起，依法处理违法犯罪嫌疑人3.8万余名，为油田挽回经济损失数十亿元。特别是命案破案率连续多年保持100%。今年5月26日全国“清网行动”开展以来，滨海公安局以命案、盗抢油田物资、盗抢原油等重大案件在逃人员为缉捕重点，全警联动，集群会战，合力追逃，鏖战4个多月，抓获“清网行动”前网上逃犯175名，其中涉油逃犯133名，带破一大批涉油案件，油田社会治安秩序、油区生产秩序进一步好转，职工群众安全感进一步提高。胜利油田油区生产经营秩序良好，前三季度生产原油2045.62万吨，同比增加1.27万吨。



◎ 不断加强和改进公安行政管理，积极服务民生和经济社会发展



当前，油田各项事业蓬勃发展，和谐稳定的局面不断巩固，做好当前和今后一个时期的公安工作具备诸多有利因素。滨海各级公安机关将认真学习贯彻党的十七届六中全会精神，以及中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康同志为纪念胜利油田发现50周年而撰写的重要文章，并以此为动力，不断增强公安工作的主动性、创造性，为胜利油田及黄河三角洲的发展建设保驾护航。

◎ 充分发挥职能作用，全力维护油田和谐稳定

始终坚持“严打”方针不动摇，打好“清网行动”百日攻坚战，严厉打击严重暴力犯罪、涉枪涉爆犯罪和“两抢一盗”等侵财犯罪活动，切实增强群众的安全感和满意度。大力推进以油区防控网、街面和社区防控网、单位内部防控网、视频监控网、区域警务协作网和虚拟社会防控网为重点的社会治安防控体系建设，健全完善区域警务合作机制，不断增强驾驭复杂社会治安

局势、建设平安油田的能力。

◎ 更加注重固本强基，深入推进“三项重点工作”、“四大建设”和“五项工程”

坚持因地制宜、统筹谋划，整体推进、重点突破，努力实现社会管理和公安执法的科学化、系统化、信息化、制度化。要认真抓好“大走访”开门评警活动和“六小警务”工作，着力构建和谐警民关系、密切同职工群众的血肉联系，使公安保卫事业深深扎根于群众之中。

◎ 保持发扬优良传统，持之以恒地抓好公安保卫队伍建设

始终把以人为本的理念贯穿到队伍建设的各个环节，以开展“发扬传统、坚定信念、坚持执法为民、树立良好警风”主题教育实践活动为契机，严格教育、严格管理、严格训练、严格纪律，不断提高队伍的战斗力、凝聚力、创造力。以开展“创先争优”活动为载体，积极营造民警职工“快乐工作，幸福生活”的良好氛围，着力打造一支健康、稳定、充满活力的公安保卫队伍。

◎ 站在战略和全局高度，积极服务经济社会发展

着眼于加快实施“黄、蓝”两区发展战略，强化服务、保障等措施。依法严厉打击破坏市场经济秩序的犯罪活动，切实维护企业和群众合法权益，为东营市和油田经济社会发展提供有力保障。坚持从职工群众最关心的事情入手，不断推出新的便民利民措施，为广大职工群众提供更加优质高效的服务。(本报记者 顾松 本报通讯员 卢明 隋江涛 卜祥敏 徐建峰)